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Hy + 1, > 2H n Asagidaki sekilde H, ile 1, molekulleri arasindaki kimyasal
tepkimesindeki H, ve I, molekiilleri yeterli kinetik tepkime gosteriimistir.
enerjiye sahip olduklarina gore,
I oo —  — 3 00 o %
carpismalarindan hangileri sonucunda uriin (HI)
olugsmasi beklenir? (@@: H2, “: I2)
Buna gére,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll e
I. H, ve I, moleklleri etkin carpisma yapmistir.
D)lvell E) Il ve lll II. H,I, molekdli HI molekultinden daha kararlidir.
Il H,l, molekulu aktiflesmis komplekstir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, Il velll
0
5
>
arpisma teorisine gore; o) 4
1L e ' 21 PE (k)
. .Y
|:| Uriin olusumu ile sonuglanan carpismalara etkin )§> 100
carpisma denir.
|:| Birim zamanda olusan etkin carpisma sayisi ile tepkime 5ol
hizi dogru orantilidir.
D Her carpisma tepkime ile sonuclanir. 20
D Tepkime olmasi icin ¢arpisan taneciklerin yeterli kinetik TK
enerjiye sahip olmasi gerekir.
e sahip omast s X(@) + Y(g) —> Z(g)
Verilen ciimlelerden dogru (D), yanhs (Y) ile sirasiyla . . . . .. .
. . N . gru (D) y_ . s (¥) v tepkimesine ait potansiyel enerji (PE) — tepkime
isaretlenirse asagidakilerden hangisine ulasilir? ) . e .
koordinati (TK) grafigi verildigine gore
) E B) <) B) E E) n asagidakilerden hangisi yanhstir?
E E E A) Tepkime endotermiktir.
ﬂ E B) lleri aktivasyon enerjisinin (Ea,) degeri 80 kj'dr.
C) Geri aktivasyon enerjisinin (Eag) degeri 50 kj'dur.
D) Tepkime entalpisinin (AH) degeri —30 kj’dur.
E) Aktiflesmis kompleksin potansiyel enerjisi 100 kj’dur.
2 .B 2D 3D 4D
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1

PE (kj) Xo — Yo
tepkimesine ait
a potansiyel enerji (PE) —
A d tepkime koordinati (TK)
b ¢ grafigi verilmistir.
0 TK

Buna gére tepkimenin entalpisi (AH),

A) Renk degisimi

Asagida verilen tepkimelerden hangisinin hiz
tayininde kullanilan yéntem yanligtir?

Tepkime Yontem

N204(9) 2NOZ(Q)
(Renksiz) (Renkli)

Sabit hacim ve

B) PCI5(g) —> PCI3(g) + Clz(g) sicaklikta basing
. (a—d) artisi
Il. (c-b-d) co,, . +H0,_ —> .
C) 2027 lletkenlik artis!
. (c—a+d) Hicuda) ¥ HCO3euaa)
ifadelerinden hangileri ile hesaplanabilir? Sabit basing Ye
D) C(k) + 02(9) — COz(g) S|cakI|Ift.a. hgmm
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il degisimi
Mg, + 2HCI —
D) 1vell E)lvelll E) (k) (suda) pH degisimi
MgCl) g yga) * Hag)
U
5
>
i
Hiz Takip = . . . . i
Yéntemi Tepkime ; Kimyasal bir tepkimenin hizi;
<
. Renk degigimi  a.N,Oy+H, 0, ——2H 4 t2NOy 0 5 — Sabit basingta hacim artigi
Il. Basing azaligi  b.2NH Ny 3Hy . .
(V sabit) w0 e — Sabit hacimde basing artig!
lll. lletkenlik artigi  ¢.C,H,, _, + Br — C,4HBr,, . . . .
s 3e(g) " latouda) Blouda) — Sabit sicaklikta iletkenlik azalisi ile
renksiz  kahverengi renkS|z
IV. Hacim artigi d.CgHg (g 50,4~ 3CO, 4+ 4H,0 slcilebilmektedir
(P sabit) ¢ i
Yukarida verilen hiz takibi yéntemlerinin sabit sicak- Buna gore, bu tepkimenin denklemi agagidaki-
likta gergeklegen tepkimelerden uygun olanlarla egles- lerden hangisi olabilir?
tirilmesi agagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir? ) .
A) 2Al +3Zn r o — 3Zn +2AI -
A) I—c B) I—c C) l-c¢ ) (suda) ) (suda)
-b n-d l—b B) MgCO,,, — MgO,, + CO,,
—d h-=b i —a C) CyHgg) + 50, — 3CO,, + 4H,0,
3" 8(9) 2(9) 2(g) 2
IV—a IV—a IV—d .
D)l—-c E) I-b D) Coz(g) + 2H O - HCOS(suda) + H © (suda)
II—d II-d
E) Zn + 2H(suda)—» Zn%t (suda) + Hz(g)
I—a II—a
IV—->b IV—c
3 5D 6.D 7D 8.E
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" 2 litrelik sabit hacimli kapta, X, Y ve Z gazlarinin bulundugu bir kimyasal
oX + Y 37 tepkimedeki maddelerin hizlari arasindaki baginti,
tepkimesi gaz fazinda gerceklesmektedir. 3 A[X] B AlY] : AlZ]
NK’'da 22,4 L hacim kaplayan X gazi 100 saniyede har- 2At 3 At At
canmaktadir. seklinde olduguna gére bu tepkimenin denklemi
Buna gore, Z gazinin ortalama olugsma hizi kac asagidakilerden hangisidir?
mol/L.s dir?
A) 2X+3Y — Z
A)75.1078 B)1,5-107° C)3-1072
B) 3X — 2Y+Z
D) 3,2.1072 E) 451072
C) 2X — 3Y+Z
D) 3X+2Y — Z
E) 3X+2Y — 6Z
0
5
X
2 10 2, 12,
. 2N, O, +30, — 4NO, z e [X] mol/L
z 3.6
tepkimesinde 5
* NO, nin ortalama olugma hizi = TH, 16
* N,O nun ortalama harcanma hizi = TH, 5 5—>Zaman (s)
e O,'nin ortalama harcanma hizi = TH,
Imak tizere TH,, TH, ve TH daki iligkiyi Yo —
olmak tzere Ly 2 ‘Ce 5 arasindaki tfiskiyl tepkimesinde X gazinin derisiminin zamanla degisimi
ifade eden baginti agagidakilerden hangisinde grafikte verilmistir.
dogru verilmistir?
Buna gore, tepkime tamamlandiginda Y gazinin
A) 6TH1 — 4-|-|_|2 — 3TH3 ortalama olusma hizi kag mol/L.s’dir?
B) 2TH, = 2TH, = TH, A) 0,06 B) 0,09 C)0,18 D) 0,24 E) 0,30

C) 3TH, = 6TH, = 4TH,
D) 3TH, = 4TH, = 6TH,
E) 4TH, = 3TH, = 6TH,

4 9.A 10.C M.C 12.C
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1 %13.

1

14.

Asagidaki derisim — zaman grafigi
H,(9) + I,(9) — 2HI(g)
tepkimesine aittir.

A Derisim (mol/L)

1v8 - weeemeseemeey -
16
7 Y| IEE S [ 8 ((REP !
12
1,0 AT sl sond
08
0,6 |----/:3--
04
02

Zaman (s)

0 20 40 60 80 100 120

Tepkimenin 120 saniyelik zaman diliminde,
. H2 gazinin ortalama harcanma hizi 0,0075 mol/L.s’dir.

1. Tepkime ilerledikge girenlerin ve Urlinlerin derisimlerindeki
degisim daha az gerceklesmistir.

IIl. HI gazinin ortalama olusum hizi 0,015 mol/L.s’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ive lll

C)lvell
E) I Ilvelll

C,Hg(9) + 50, (g) = 3CO, (g) + 4H,0 (9)

3

Yukaridaki tepkimenin hiz esitligi asagi-
dakilerden hangisidir ?

1 A[0)] 1 A[H0]
A STTAT AR
A[CH,] 1 A[CO)]
) T ) 3T
A[O)]
) - 4TRE

VAWIH NIT|ISHV AV

&

C,H

aHgg) + 50

aig) — > 3C0yq) *4H,04,

tepkimesinde C,H, gazinin ortalama yanma hizi
0,05 mol/s dir.

Buna gére 1 dakika siireyle C,H, gazi yakildiginda
toplam ka¢ mol iiriin olugur?

A) 14 B) 18 C) 21 D)24 E) 28
+ o+
Mgy + 2H g uqa) MG suda) T Hagg)

tepkimesine goére bir miktar Mg katisi Uzerine
2M ik HCI ¢dzeltisinden 400 mL ilave edilmigtir.

10 saniye sonunda asit derigimi 1,8 M’a duistii-
gl belirlendigine gére tepkimede Mg katisinin
ortalama harcanma hizi ka¢ mol/s dir?

A)16.1073 B) 8.107° C)4,5107°

D) 41072 E)2.1072

13.E 14.A 15.C 16.D
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19. Gaz fazinda gergeklestirilen bir tepkimenin mekanizmasi
ve potansiyel enerji (PE) — tepkime koordinati (TK) grafigi
asagida verilmistir.

Mekanizmali bir tepkimede 1

1. basamak NO, + F,, —— NOF,,  (hizl)

2. basamak NOFQ(Q) + NO(g) — 2NOF(g) (yavasg)

(1) 2X,0+ 0, — 4XO
Net (toplu) tepkime 2NO<g) + F2<g) — 2NOF(Q)

. . . (2) 2XO0 +0, — 2XO,
ara basamaklar ve net (toplu) tepkime denklemi veril-

mistir. PE
Bu tepkime ile ilgili;
I. I. basamagdin aktivasyon enerijisi, Il. basamaktan A 2)
daha kdgoktar. 1 e
Il.  NOF, ara trundur.
lll. Hiz denklemi Hiz = 9 = k.[NOJ2.[F,] seklindedir. \
IV. Tepkimenin hizini Il. basamak belirler. K
V. Tepkimede katalizor yoktur. Buna gére bu tepkime ile ilgili agagidakilerden hangisi
yargilarindan hangisi yanhgtir? yanhistir?
Al B)ll e D)V BV A) Hiz bagintisi = k+ [X,01[O,]

B) Tepkime derecesi 3'tur.
C) XO ara urundar.
D) Tepkimenin net denklemi,

2X,0 +30, —> 4XO, seklindedir.

E) Net tepkime endotermiktir.

0
5
X
18. A I 4] 0.
1 Tek basamakta gerceklestigi bilinen asagidaki ol
tepkimeler ile ilgili, z Hog) * 2ICl g — 2HClg, *+ I
Z
Hiz Tepkime $ tepkimesinin hiz denklemi Hiz = k- [H,] [ICI] seklinde
Tepkime Denklemi  Derecesi olduguna gére,
. Nz(g) + 3H2(g) - 2NH3(g) ke [N,] [H2]3 4 I.  Tepkime derecesi 3’tur.
Il.  Tepkime mekanizmalidir.
Mg + 2HC g ) = ) . o o
I ke [HCIJ? 2 IIl. Tepkime kabinin hacmi yariya indirilirse tepkimenin
MgCl, 40y * Hagg) hizi 4 katina gikar.
Il 2KCI03(k) ~>2KC|(k)+302(g) k 0 yargilarindan hangileri yanhstir?
verilen bilgilerden hangileri dogrudur? A)Yaliniz | B) Yalniz Il C) vainiz
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D)lvell E)lvelil

D) 1l ve lll E) I, 1lvelll

6 17.C 18. E 19.E 20. A
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1.

Gaz fazinda gergeklesen mekanizmali bir tepkimede
deney sonugclari agagida verilmigtir.

2X(g) + Y(g) + 32(9) —— Urunler

tepkimesi ile ilgili deney sonugclari asagida verilmistir.

Deney [X](mol/L)  [Y](mol/L) Hiz (mol/L.s) Deney [X]mollL [Y]mol/L [Z]mol/L Hiz (mol/L.s)
1 0,1 0,3 3.1072 1 0,1 0,1 0,2 8+10°
—2
2 0.1 0.6 6.10 2 0,2 0,2 0,2 32+10°°
3 0,2 0,6 6.1072
4 02 18 « 3 0,2 0,1 0,1 16+10°°
4 0,1 0,2 0,2 8+107°
Buna gére;
. Hiz denklemi 9 = k.[Y] seklindedir. Buna gére,
Il Knin birimi L/mol.s'dir. . Tepkimenin hiz denklemi 9 = ke [X][Y]? dir.
lll. x degeri 1,8.107" dir. Il. Tepkimenin hiz sabiti (k) 0,04 L2/mol2.s'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? lll. Tepkime kabinin hacmi 2 katina ¢ikarilirsa tepkime
hizi 8 katina ¢ikar.
A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
yargilarindan hangileri dogrudur?
D) I velll E) Il ve lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, Ilvelll
0
%
>
2 i
1A X vzl Hiz Vg * Yo — XV
Deney (mol/L) (mol/L) (mol/L) (mol/L.s) = tepkimesi icin sabit sicaklikta tepkime hizinin, X, gazinin
% derigsimine ve kabin hacmine bagli olarak degisim
1 0,01 0,01 0,01 1.10°% grafikleri asagida verilmistir.
2 001 003 002 1810° Hi (mal9) sofn
, , , o 49
3 0,02 0,01 0,01 1.10°°
4 0,03 0,02 0,01 410° S 9 :
Xzl : Kabin
X 2X \ 2V .
Sabit sicaklhktaki deney sonuclarn yukandaki melt paemi 1)
tabloda verilen mekanizmali bir tepkimenin hiz Buna gére bu tepkime ile ilgili,
bagintisi asagidakilerden hangisinde dogru ve- . Tepkime mekanizmalidir.
rilmigtir? Il.  Hiz denklemindeki k’nin birimi L3/mol® s'dir.
lll. X, gazinin derisimi 2 katina ¢ikarilip Y,, gazinin
— 2
A) 9= klYllZ] derisimi yariya indirilirse tepkime hizi degismez.
B) 9= kIYE(Z] yargilarindan hangileri yanhstir?
C) 9 =kIX][Y] A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) 0 = k[x][Yl(Z] D) Il ve Il E) 1, Il ve lll
E) 9=kI[YP
7 21.D 22.B 23.B 24.E
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) . Tanecik sayisi Tanecik sayisi
Ideal piston Gaz fazinda ve sa-

bit sicaklikta ger-
¢ceklesen  yandaki
2Xg+ Yo 7 2X5¥ tepkime tek adimda
gerceklesmmekte-
dir. Bu tepkimeye
diger kosullar sabit olmak Uzere;

Ex

] . ] Bir kimyasal reaksiyona ait tanecik sayisi — kinetik
|. iglem: Piston sabit tutularak X, gazi ekleme enerji (E,) grafigi sekil | deki gibidir.

I1. islem: Piston tzerine agirlik koyma
Bu tepkimeye yapilan bir iglem sonucunda ge-

kil Il deki grafik elde edildigine gére tepkime ile
IV. islem: Piston sabit tutularak X,Y gazi ekleme ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanhsgtir?

igslemleri ayri ayni uygulanirsa her bir iglem so-
nucunda tepkime hizindaki degisim ile ilgili

I, igslem: M muslugundan He gazi ekleme

A) Tepkimenin sicakhdi artiriimisgtir.

asgagidaki yargilardan hangisi yanhgtir? B) Tepkimeye katalizor ilave edilmistir.

A) Sabit hacimde X, gazi ekleme, X, derigimini ar- C) Tepkimede birim zamandaki etkin carpisma sa-
tiracagindan tepkime hizi artar. yisi artmigtir.

B) Piston tzerine agirlik koyma, hacmi kigulterek D) Tepkimenin hiz sabiti “k” artmistir.
X, ve Y, derigimlerini artiracagindan tepkime

hiz! artar. E) Tepkimenin esik enerjisi dismustur.

C) He gazi eklemek hacmi artiracagindan X, ve Y,
derigimlerini azaltir ve hiz azalir.

D) X,Y gazi hizdenkleminde yer almadigindan de-
risiminin degismesi hizi etkilemez.

)
©

Molekul Sayisi

VAWIH NITISHV AV

E) Birim zamanda olugacak X,Y derigimini artiran-
lar I. ve lll. iglemlerdir.

T2
5 T
1 25 R i . 5 Kinetik Enerji
. Katalizor bir kimyasal tepkimede asagidakilerden Ea
hangisini degistiremez?

A) Geri aktivasyon enerjisi

Xo = Yo * 4o

tepkimesine ait molekl sayisi — kinetik enerji dagilim

B) Aktiflesmis kompleksi jisi
) esmis kompieksin enerjis! grafidi yukarida verilmistir.

C) Tepkimenin yonUini
Buna gore sicaklik T, den T, ye getirildiginde

D) Tepkimenin ilerleme yolunu . L .
asagidaki niceliklerden hangisi artmaz?

E) Birim zamanda esik enerjisini asan tanecik sayisini
A) Hiz sabiti (k)

B) Etkin carpisma sayisi
C) Tepkime hizi

D) Aktiflesme enerjisi

E) Aktiflesme enerjisini agsan tanecik sayisi

8 25.E 26.C 27.A 28.D
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Potansiyel Enerji Potansiyel Enerji

h

Tepkime
koordinati

0 (i O
Yukarida iki farkli kimyasal tepkimeye ait potansi-
yel enerji — tepkime koordinati grafikleri | numarali
egriler ile gosterilmistir. Bu tepkimelere ayni kosul-
larda uygun katalizérler eklenince olusan egriler Il
numara ile belirtilmistir.

Buna gére yukarida verilen grafikler yorumlan-

diginda;

. Tepkimeye katalizoér ilavesi basamak sayisini
artirr.

II. Katalizérler aktiflesmis kompleksin potansiyel
enerjisini dagarar.

I1l. Katalizérler ileri aktivasyon enetjisini ve hizi ar-
tinir.

TK

Bir tepkimenin katalizérstiz ve katalizérlu halinin
potansiyel enerji (PE) — tepkime koordinati (TK) grafigi
verilmistir.

Buna gore asagdidakilerden hangisi yanligtir?

A) Katalizérsiiz tepkimenin ileri aktiflesme enerjisi
(d —b) kj'dar.

B) Katalizérlu tepkimenin geri aktiflesme enerjisi
(c —a) kj’dur.

C) Katalizérlu ve katalizérsuz tepkimelerin her ikisinin de
tepkime entalpisi (a — b) kj’dr.

D) Katalizorli tepkimede aktiflesmis kompleksin enerjisi
d kjdur.

E) Katalizérsiz tepkimenin geri aktiflesme enerjisi
(d —a) kj’dar.

yargilarindan hangileri her zaman dogrudur? ]%
o 32
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell = . )
z *| Hy(g) Nin mol sayisi
X
D) Il ve lll E) lvelll 4 é
5 )
<> T
Mg k)
0 Zaman
x(g) + Y(g) + zz(g) — Urunler Tek basamakta gerceklestirilen,
tepkimesi igin belirli sicaklikta yapilan deney sonuglari Mgy + 2HC g 40y — MICly g 40y * Hog)
asagida verilmistir. tepkimesi sonucu olusan H, gazinin mol sayisinin
e Z’nin derisimi sabitken X ve Y’nin derisimi 2 katina zamanla degisimi 1. grafikteki gibidir.
cikarildiginda tepkime hizi 2 katina ¢ikiyor. Grafigin 2. gibi olmasi igin,
e Y’nin derigimi sabitken X ve Z'nin derigimi 2 katina ) )
cikarildiginda tepkime hizi 4 katina gikiyor. . Mg katisini toz haline getirmek
e Tepkime kabinin hacmi 2 katina ¢ikarildijinda Il. Mg katisinin miktarini artirmak
tepkime hizi 8'de 1’ine iniyor. I1I. - Ayni sicaklikta kaba bir miktar saf su eklemek
i . . . . . IV. HCI ¢ozeltisinin derigimini artirmak
Buna goére tepkimenin hiz bagintisi agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? islemlerinden hangileri ayri ayr uygulanabilir?
A) Hiz = ke [X][Y] B) Hiz = k+ [Y][Z]? A) Yalniz | B) lvelll C)llve IV
= . 2 = . 2
C)Hhz =k [XI'l2] D) Hiz = k- [X]{2] D) I ve IV E) I, 11l ve IV
E) Hiz =k - [X][Y][Z]
9 29.B 30.B 31.D 32.D
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33.
[ . Fef suda) + Cuf, (suda) Fel suda) + CU (suda) 1' N2(g) + 202( — 2NO2(g
. CH,  +40,  — 3CO, ,+ 2H,0
3 4(9) 2(9) 2(9) 270 tepkimesi tek basamakta sabit hacim ve sicaklikta
1. 05H12(s) + 802(9) — SCOZ(Q) +6H,0 reaktiflerden 2'ser mol alinarak baslatiliyor.
Ayni kosullarda gerceklesen yukaridaki tepki- r, —> Tepkimenin baslangic hizi
meler.lr.l hIZIa”u araSIrEda!(I _III§k| agagdakilerin r, — O, gazinin yarisi harcandigi andaki tepkime hizi
hangisinde dogru verilmigtir? r
olduguna gore . orani kagtir?
A 1>11>11 B) I > 1l >1 Cm>n>li )
6
D) > Il > I E)Il> 1>l A)2 B) 4 S
8 16
D) 3 E) 3
0
5
X
34. 0
Al(k) + 3NaOH(Suda) - NasAlog(Suda + 3/2H g T8l z *
z
tepkimesinde Al metali toz haline getirilirse; 5
I. Hiz sabiti (k)
Il. Esik enerjisi (E,)
. z
IIl. Tepkime hiz! (9) 4G
L . . .. . . . . denklemine goére 0,2 mol Zn katisi ile 0,2M’lik HCI
niceliklerindeki degigim agagidakilerden hangi- cozeltisinin 1L’si tam verimle tepkimeye sokuluyor.
sinde dogru verilmistir?
9 ¥ Buna gore tepkime sonunda olusan H, gazinin hem
| I M ¢ikis hizini hem de miktarini artirmak igin,
A) Degismez Degismez Artar I.  Zn katisini toz haline getirmek
B) Artar Azalir Artar Il.  0,2M’lik HCI ¢6zeltisinden 2L kullanmak
) Art Degi Art lll. Kaba 0,3M’lik HCI ¢ozeltisinden 1L eklemek
ar egismez ar
D) Artar Degismez Azalir islemlerinden hangileri ayr1 ayri uygulanabilir?
E) Degismez Azalir Azalir A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) Il velll
10 33.A 34.C 35 . E 36.C
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Yanda potansiyel enerji — Potansiyel Enerji (PE)
tepkime koordinati verilen
tepkime ile ilgili; I
Tepkime iki basamakta I
gerceklesir.
Il.  Hiz bagintisi II. basamaga
goére yazilir.
ll. Hizi belileyen basamak Tepkime

endotermiktir. koordinat

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Yalitilmis sabit hacimli bir kapta tek basamakta
gerceklestirilen,

X ¥ g — g tis

tepkimesi 25°C’de 0,4M X ve 0,4M Y alinarak baglatiliyor.
Kaptaki X derisimi 0,3M’a dustugunde tepkime hizi
baslangica gore yariya diserken sicakhigin 100°C’ye
ciktigi gozleniyor.

Buna gore tepkimenin 25°C’deki hiz sabitinin
100°C’deki hiz sabitine orani kagtir?

A)% B)? C)%

D)% E) —

VAWIX N3 TISHVavd
o)
m
o

PE

AA
VAR

> TK

Potansiyel enerji (PE) — tepkime koordinati (TK)
grafigi verilen bir tepkime ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir? (Grafik 6lgekli gizilmistir.)

A) Uc basamakta gergeklesmistir.
B) Ekzotermik bir tepkimedir.
C) Tepkime hizini lll. basamak belirler.

D) lleri aktiflesme enerjisi en biyiik olan
Il. basamaktir.

E) Tepkimenin en hizli basamagi ekzotermiktir.

Yandaki surtiinmesiz

pistonlu kapta A+
2X+Y—Z Y I
. . 2mol X
tepkimesi gaz fazinda D
2 mol Y(Q) ()

ve tek basamakta ger-
ceklesmektedir.

Ayni sicaklikta bu kaptan 1 mol X gazi c¢ekilip
piston D noktasina getirilirse tepkime hizi nasil
degisir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) % sine dlser B) % Une duser
C) 2 katina cikar D) Degismez
E) 4 katina ¢ikar

11
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